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orszag-Városi éí

;sí választójog.§ü
-X városok kongrvssziisii egy régen ér­

eti szükséget pótolt, midőn az önkormány 
zati élet szidtad fejlődésének liiztositása eél- 
iáltól egy uj városi törvény megalkotásán 
iáradozott. A május hó 17. és 18-án tartott 
egyetemes ülésében megvitatta tehát azokat 
. /. elveket, amelyeket a városi élet szabályo­
zásánál érvényesíteni óhajt.

Természetes, hogy ez alkalommal fog­
lalkoznia kellett a városok belszervezetének 
mikéntjével és ennek keretében azzal, hogy 
a muidcipális életre való aktiv beavatkozási 
jog minő határokig terjesztessék ki. E kér­
dés megvitatásánál nem hagyhatta figyel­
men kivid a mai idők azon állampolitikai 
törekvését, amely a népképvisolet szélesebb 
alapokra való helyezése érdekéből a válasz­
tói jogosultság általánossá tételét célozza. 
Szükségessé tette ennek figyelembe vételét 
egyrészt az a szoros kapcsolat, amely az ál­
lami cs helyhatósági közigazgatás között 
van. másrészt annak a tudata, hogy a váro­
sik csakis a demokrácia levegőjében fej híd- 
netnek, Így annak szellőjétől nemcsak hogy 
cl nem zárhatók, de a kommunális életnek 
ezzel való felfrissítése egyenesen kívánatos.

A ma örvényben levő tételes közigaz- 
■ '•itasi jog rendelkezése szerint a törvényha- 
tósága városokban választó az, aki az or­
szággyűlési képviselő választásra jogosul­
lak állandó névjegyzékbe fel van véve

A „Tengerpart1

A felügye 1 ö-Mzoííságban.
1 lirtvleniil letartóztatták Petrovicsot, a 

városi bank igazgatóját, a főkönyvelőt és a 
tőpéuztárost, nagymérvű csalások, mérle­
gek és könvvhamisitások stb. miatt.

Másnap Danilis Iván, a városi bank fel 
ügyelő bizottságának tagja, két üzletbarát- 
t I iilt együtt a törzsasztalnál.

A sorsa elől nem menekülhet senki 
mondta. Ma jókedvűen fogyasztjuk a ka­

darunkat és holnap ki tudja, hogy mi tör­
ténhetik. P. o. az a Petrovies. De ez kell a 
szélhámosoknak 1 Aki csal, bűnhődjék érte.

Vsak vigyázz Iván, nehogy te is haj 
he kerülj általunk — mondta Gedanoff.

— Ént
Persze, Petrovies csalt. De hát hol 

'olt a felügyelő-bizottság? Hiszen ti aláir­
totok az aktákat.

Persze, hogy aláirtok — mosolygott 
I ki nilis. — Természetes aláirtani. Az iizle- 
';mbe hozták az iratokat. De hát mit értek 
> ii azokhoz ? Én még a halálos Ítéletemet is 
;| Iá irtain volna Nini sen időm az á tolva sá- 
'ukra. szemüveg nélkül meg egváltaláhan 
"em látok.

A mikor éjfél után hazakerült Danilis, 
észrevette, hogy az ajtót nyitó szakácsnő 
nag\on sápadt és annyira remeg, hogy még 
szólni sem tud. A felesége lebontott bajjal

U:'8ő. évi XXL t.-e. Öl. paragrafusa.) A ren­
dezett tanácsú városi választói jog még szé­
lesebb körű, amennyiben csak adófizetést 

j kíván (az I. oszt. kér. adó kivételével.)
I Ezzel szemben Fiúméban a statútum félre 

magyarázasa loytán az illetőséghez van 
kötve a városi választói jog.

A politikai hangulat azt mutatja, bogi 
az országgyűlési választói jogosultság a ma­
gyar társadalom lehető legszélesebb köreire 
is ki fog terjesztetni, s igy kilátás van arra 
is. hogy a városi választok száma is uag\ 
mértékben megnövekedik.

Alapvető kérdés már most az, vájjon a 
'árosi választói jog azonos legyeire az or- 
• ágyülési választói joggal, vagy pedig kü­
lön városi választói jog teremtessék-e?

Mert mint minden közéletben, úgy a 
városi életben is tudvalevőleg az érdekek 
harca folyik. L harcban a tömegszíikségle- 
tek közhatalommal való kielégítése körül 
folyik a küzdelem. A városi élet tehát az ott 
jakok mmdenikenek az érdekét közelről érin 
ti, ebből folyóiag a városi társadalomnak a 

j heh i érdekképviseletében való közvetlen. 
: v"gy közvetett részvételé mindama rétegig 
j iehetove teendő, amelyeket a tőrvénvho/ás 

az áílampoii tika intézéséhez elég erősnek 
és meghizhatónak talált.

Megfontolandó azonban, hogy az ország 
gazdasági es kulturális fejlődése foh tán a 
munkás, a proletár elem nagy mozgásban 
vmi. A gazdasági konjunktúrákhoz képest 
lakása ma itt, holnap más városban van. A 
üelyi közélettel tehát érdek konnvxióját

ült a díványon. egész testében remegett és 
magánkiviili állapotban látszott lenni. Mel­
lette szintén szörnyű sápadtan és izgatot­
tal; áll a gin uázisia lia és eg".' pohár vi­
zet tartott a kezében.

Mit történt ? - kérdezte Danilis.
— Épp mos volt itt a vizsgálóbíró és a 

rendőrség és átkutatott mindent felelte 
a fia.

Danilis^ körülnézett. A szekrényekben, 
asztalokon és a többi bútorokon meglátszott 
a házkutnotás nyoma.

Andrejev egy percig mozdulalantd állt, 
mint alól a villám sújtott, (iendolatokban 
átkutatta a múltat, de nem talált benne oh 
iáint. ameli a lmosng íigi'elmét marrára 
vonhatta v Ina.

Hiszen ez badarság mondta az­
után. Panaszt emelek holnap, tudom Istc 
nem. hogy többé nem merészkednek ide.

Másnap reggel szokása szerint elment 
az üzletelte. A vevői meséltek neki, hogy az 
elmúlt éjjel az ügyész letartóztatta a titkárt 
es a második könyvelőt. Ez nem uvugtala- 
nitoTta Danilist.

Meg volt róla győződve, hogy őt megrá­
galmazták.

Tíz órakor a bíróságra ment, a titkár 
elé. aki az egyetlen müveit férfi volt ott a 
hivatalban.

Mondja csak, Stefanovies, miféle 
divat az? — kérdezte — Petrovies lopott, 
'ni közöm hozzá ? Éjjel házkutatás volt ná­
lam! Kiment az emberek esze ? Miért kinoz-

ii.egszakitja s minthogy a választói név- 
jegi zekbe a korábbi hol tartózkodása szerint 
' etetik lel, ennélfogva szavazati joghoz jut­
na oiyan kerületben, amelytől teljesen tá- 

"1 el. amelyhez semmi érdek nem fűzi. Ily 
módón azok az elemek es érdekek, amelyek 
a közigazgatási joghatóság ténykedései ál­
tal a legsűrűbben és legnagyobb mértékben 
el intetnek, a felelősség nélküli es érdekei­
ben alig érintett tömeg által paralisáltatná- 
nak es sok esetben az önkormányzat telje­
sen e tömeg beíolyása alá kerülhetne. Nem 
h itet figyelmen kivid hagyni azt sem, hogy 
több különösen felvidéki városban, a 
lakosság egy része statútumok alapján ki­
váltságos. úgynevezett cívis jogot élvez. E 
•Í"X a cívist rendszerint a gazdasági ügyek 
iiitezcseben való részvétéire képesíti és vagy 
e közteher alól egészben, vagy részben men- 
?' siti, vagy a közvagyon jövedelmében ré­
szelteti.

A városi választói jog kiterjesztése ter- 
I ineszet esen e jog kiváltságait is megszüntet­

ne s igy szerzett jogok sérelmével is járna.

Nézet em szerint demokratikus államban 
cg. kiváltságokra alapított helyi szervezet, 
űa az nem a közbizalom talajában gvökerc- 
zik. sokáig fenn nem tartható s éppen ez ok­
nál ingva az úgynevezett eivisjog inegszün- 
ieieimo. Ha másképén nem. megfelelő kár- 
pó ti fissal vagy kártalanítással kell lehetővé 
tenni hogy fi demokratikus közszellem e he­
lyi szervezete is behatoljon s ott minden 
n'finyban érvényesüljön. A demokrácia

I Iliik engem.
Meri az ember ne legyen marha. Ha 

az ember aláír valamit, nézze meg előbb jól.
Iln ezer évig nézem a jelentéseket, 

akkor se értem őket! Könyvelő vagyok én 
vain pénztáros! Nekem elhozták a papiro- 

I kát es éu aláirtani.
i Maga különben is erősen gyanús.

Maga minden biztosíték nélkül húszezer ru­
bel i vett lei a bankból.

Hát aztán? Talán csak magam vn- 
XXok adósa a banknak? Az egész város 
adósa! f izetem a kamatokat és lefizetem az 
egész tartozást is. Talán magam vettem ki 
a pénzt . Petrovies dugta oda nekem. \ edd, 
mondta, csak vedd! Ha nem teszed, ezzel 
azt bizonyítod, hogy nem hízol meg bennünk 
\ edd el es építs az atyád részére eg\ mal­
mot. hitkor el fogadtam.

A titkár csóválta a fejét.
Igy csak gyerekek és barmok érvel- 

getnek. Maga nem hiába nyugtalankodik. A 
bíróságtól nem menekülhet, de bizonyára 
.■zabádon bocsátják.

A nyugodt, biztos szavak megnyugtatták 
Danilist. Az üzletébe visszamenve, újra is­
meri isiikkel találkozott, egviitt ivott velük, 
kaviárt evett és mulatozott.

I gyanazimp estéjén még egy csapást 
mért rá a sors.

A törvényhatóság rendkívüli ülésében 
a szavazóbizottságból kizárták a bank vala­
mennyi alkalmazottját, köztük Danilist is, 

mert fegyelmi vizsgálat volt ellenük fo-
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csődjein-/ vez.vtnc azonban az, ha a helyi ei 
d(>kké|ivi'vivt kóréhei, szavazati jog révén j 
aklix beavatkozásra képcBittetuék az <>lv ) 
elem is. amely a helyi érdekeltségtől távol 
él s melyhez tehát <em érzelmi, sem énlek- j 
kap< siilat nem fiúi.

Az egészséges önkormánvzati élet eh"- 1 •'*, ’ . ! is.1
feltétele, lé gy annak részéit ne csak a jog. 
de érilvkazvin <aág.s emeleti nzoit érzel 
mi eg;, ség i~ iif-szekapi solja, amelyet az 
együttlakás hoz létre s a röghoz kötöttség 
feji. sz! oly éré sé, hogy nemesak a politikai
szí 'pent' khói mentes higgadt met legelest ' ,j(,s j(Pihen jelenik meg. 
teszi lehet«-vé. hanem egyszersmind ötrzet 
len zdekedetekre, a helyi érdekeltségért 
való példás áldozatkészségre is képesít.

Az önkormányzati életre tehát esak az 
nyerjen beavat! v.ási jogot, aki annak lég- 
kői éhen legaláhh is egy bizonyos idő óta él 
s így feltételezhető róla. miszerint ismeri 
annak közelebbi céljait és törekvéseit, a nm 
nieipális élettel közelebbi érdekkapcsolat!); 
jutón s ezáltal megvan a garanciája annak j kelnecbe itt napos kirándulást rendez.-A 
; . i. .. ...... : 1 , .... I kirándulásra a Magyar-horvat tengorhajo-

n -g .-.ninnti a KovetKezo: 1. Hátonuszán 
iíf) méterre. 2. V- ás 3(H) méterre, liajttokok 

j kizárva. 3. Junior mellúszás 100 méterre 
1 4. Adna bajnokság HM) méterre, férfiak ré- 
! szére. 5. mellúszás 400 méterre ti. Fej ugrás

A D«Mtui>ius ’
ívs/v « ak.vdéü! par;:
Ivével .ekmlhvt) r.iv^

A msiiánUlógyi
gy*
csak az >.ic 
tekinthetek inog.

A kivándorlási 
ütistrin : ír. konnMiy/u^áp,

—o—
— 1 apunk jövő száma a közbeeső Nagv- 

j hoídegtisszimy ünnepe iiiiatt pénteken a veu-

Vmtepi istentiszteletek- \ asárnap, 
, augusztus lS-án, a király születésnapi év-

I < U till l/t I : I Ii ioididoján, valamint augusztus 20-án Szent 
I István napján ünnepi istentisztelet lesz a 
1 Ilónitemplómhan. Az istentiszteleteken meg 
I jelennek az állami és városi hatóságok kep- 
I viselői.

A pécsi vasutaskiránclulás. .X vas- 
1 I utas szövetség pécsi kerülete, mint imeretes, 
a:e hó 17-én Fiume, Abbázia, t'irkveniea és

nnitó-1 7. Adria bajnokság KM) méterre, hölgyeknek 
’ •y-'r j s. Leányok úszása 50 méterre. 9. l’szás 5(i 
ht' i mélorre. 10. Mellstafeta 3X50 méterre. 1] 

Hölgyek ugróversenyc. 12. <1.vermek úszás 
«I méterre-. 13. Kombinált staféta úszás 
t 511 méterre. 14. Junioruszás 300 méterre 
15. I 's zás 50 méterre, csakis nhlmziai úszók 
részére Ki. Hölgy úszás 50 méterre. J7. Oszt- 
rák sósvizi bajnokság, 100 méter IS. Cella], 
úszás 50 méter. 19. Staféta 50 m. 20 \ izipo- 
ló, Az úszók és ineghivottaik, a következő 
.•apón augusztus 2(i-án a Sansegoba rende- 
zendö kiránduláson is részt vesznek.

is. hévV ;i jogai gyakorláséiból előálló követ 
kezménveknek részese is lesz.

: zási társaság 5o százalékos meneteli,jked 
j vc/méuxt engedélvezeti. Fiúméban az 11

A most előadottak utalnak tehát arra a ] /állásnhis a De la vilié, az étkezés a Deák
véleii én ív, hogy a városi választói jog az \ 
őrs/iug illési választói joggal legyen ugyan I 
azon- -. az-inhan annak gyakorlása a válasz- j

— K irándulás Adelsherghe. Holnap csü 
törtökön. Nagy boldogasszony napján kirán­
dulás lesz Adelsherghe, a hires csepkőbnr- 
lang meglátógn tilsára. A barlangban nagy 
nyári iinnepélx i rendeznek, zenével és tánc­
cal. A kirándiilóvonat délután l'élkettőkor 
inéiul vissza Aelelshergből. A vasúti jegyek 
50 százalékkal olcsóbbak lesznek e kirándu­
láson.

Utazás a föld körül. Fantasztikus és 
..-.-rész vállalkozásba fogott D i ni i t r i j e- 

v i <• s Dusán belgrádi újságíró. Elhalároz-
. ... ..........  ,.......................... , fa hogy feleségével és hároméves gverme-

tást in.-gelozo nehány évi helyben lakimá- tie- 1'' mi reggel fél nyolckor érkeznek Fitt- j kével*együtt körülittnzza az egész világot 
hoz kottecék. Fiúméban ezt két évvel kel ! méba. ._ , | Eddig már beutazták Szerbiát/Boszni-Her-

Lukáe-s (időn. - —Zarámlekok fiúméban. A Nagybol-

szálloban történik. A pécsi vasutaskerület 
kéri a fiumei tagtársaka!, hogy a kirándu­
láson leinél nagyobb számban részt venni 
sziveskodjenek. A pécsi vasutasok augusz- i

lei íadnmtam.

hioi' p' :: ..Kor
her t; M !

• ,V vár,
áll 3 KV

UfnONS A GOK.

T ■ V
:e(i h ítu

mi-gtvk

agy
! (li-v'asszony napi lim-sn alkalmával a teuger- 

p.ir. iioz.segeib: 1. mini i.nlHívli cvllí-u, az 
•déli z- s k földmű v< s zarándokol Te rzattó- 
iz Ma délután az .Ante Stnreevies“ és 

11 rva!“ vfizösökkel nagy csapat tüldniiive.- 
érkezett Eunumáhúl I* iurnéhu.

N’>f ' köd h'sc.óx i'tsvny Abbáziába« 
Abbáziáiméi augusztus 25-én nemzetközi 
szó vr.-vii;. h-sz. amely in-z számos kitűnő 

úszó küldte be nevezését. Az „Erste Wie-
4v 'del.xvimmi-iin!) , ai lely 

iei.mjilásáí, különösen nag; 
dik az iiszóvvrseiivr,

t XX
-sai készéi!

k-gjobb úszóit fogja leicüldeni. : 
I I ít V az olympiad győzőt, (iün -

b<rt, az olympiai ugrásverseuy 
:• valan-ívp. Berlin, .Magdeburg, : 

• ■ ■ ioroszló többi legjobb úszóit, i 
II' ■ - magyar úszók '.ehát erő- I 
övi lógnak találkozni. A ve-rsen

Her-
! < .-govinát, K rajnát. Dalmáciát. Monteneg- 

•ót, Albániát. Kréta szigetét (lörügnrszá- 
j Mac odón iát Ausztriát, Csehországot, 
i -i>ir\-:)-:rszagol, Porosz és Szászországot, 
1 ui'viát. Lengyel és < liv.szországot, Törők 
i os P Igárországeit és Morvát Sziarm-iryzá- 
- y-ot. v leírt sorrendbe«!. Tegnap elérkeztek 

■ : óla is és fox-abb utaztak Tripoliszba,
■ ■ A : t lkat a- beutazzák. Útjukban min-

: dviiii! t levelvze’ilapokat árulnak A különös 
a m ; - f.v óta éli ezt a nomád életet.

Jt 
éz

/sakkal: ,.Bedrock
fezzel, -;|) tonra bádoggal, 10 tonna üres

Ivamatlian.

— A kikötőből. Au«-. 14. É r k e z e 11:
ián“ angol gőzös Liverpoolból Öl) tonna 

gga
isztrák gőzös Triesztből 

. Riive -nm“ olasz gőzös Raverniából 
korpát al. 926 bál gyapottal. 250 

ivei, 3 hál bőrrel és 20 ionná wg es 
iniva!; ,, Kossuth“ magyar gőzös Trieszt- 

ii'-.'s' ip ..Marietta“ olasz gőzös Yelencé- 
.*■•' 0 zsák maggal.i IV !

hi rák nem úgy ítélkeztek, a

dtek 1 '.ihibssnl, hiiro! 1 napbm eg", szer 1
toztuk f-erdest hnz.-.ii { s amikor Anelrejev |
lelt ví\. n hnIkra lóság kői ében általános !
■ r. A'::-- Lalin szí tt. Ha elkczdel t beszélniibisl^.ojh VI)l. il \ IV-AiCség -!fői és arról, le-gv i
‘pvi't !í : Iiii'óságol, a x étlője a állait vei-

1 -' ó , ■' Közösség ív vetett és az elnök nr-
r-' l?y, n :v ;*“• hogí ez nem tartozik ide.

.’.obi. j rémes órában, amikor az esküd 
íex- 'argvájtuk egymással, Daniba dühösen 

•mieglőben, nem is gondolt a bírákra, 
m er feile bog' miért tárgyalnak oly

üli
\.

ról.
Mellemnek szegzik a szuronvt. i-’olv 

ton azt kérdik: Miért irta alá?
Hát aztán.’ Vsak nem tettem rossz 

löszömben.' Az üzletembe hozták és én alá 
írtam. Immáiiyoient nem is tinink rendesen 
elolvasni.

Néhány nap múlva aztán eljött a vég­
rehajtó. lepecsételte az ü/let.4 és felirta n 
bútorokat. Miidln gx ármánykodást látott

magát bűnösnek mindem hatósághoz fordult «‘ffyszeru es könnyen
Órákig várakozott az előszobában és 

hossza panaszokat és petíciókat fogalma 
zott meg.

Amikor nőtt a s/iikse— ellmtároztn, : 
hog\ kimegy az at via malmára és liszt iizle- j 
tokét !eig csinálni. Nem engedték azonban, 
hogv elhagyja_a városi. Erre a családja el- í 
utazott az atyiiílioz és ő í"-"ára maradt, j

A napok múltak. Család nélkül, munka i 
és nénz nélkül, az eddigi tekintélyes Dauilis |
<i rokonoK üzleteibe ment el. megrc-e-elizett ! 
es^elfogáéitn a tanácsaikat.

X egri- hosztt idő után, elkövetkezett a 
terminus. A tárgyalás tiz napig tartott. A 
tárgyalások alatt nyugodtan és méltóságtel- 
.íesen ült le.ldogtnlan társai között Dauilis 
mint ahogyan egv ártatlanul szenvedőhöz 
dhk. Bosszankodott, hogy oly soká tartóz­
tatlak .hogx a védő nem értette meg heh e 
wn ,,s nm"d ő hitte, nem azt beszélte, ami !

— MegI«»?o1t pincér, lí o m i e h György 
]oglaIkczásnélieiili pincér bejelentette a 
rendőr:»gén, hogy tegnapelőtt este mulató

éu'ihető. nem is értette, mi; akarhatnak tőle. 
i Aimki-r A'csobh az elnök felolvasta az itéie- 

' • '.'.ni is eszmeiét lenül bukott le. Ilirtele-
oui kivont kardokkal zsandárok vették kö­
jál. Mamihoz terítették 1 Vmilist és a börtön­
be vittek.

V.-unlis értelmetlen maradt mindezzel 
rzemlienys. 1 gv gondolta, hogv még nine-sen 
végi- a ] őrnek .hogv a valódi ..Ítéletet“ még 
n-. u: mondtak ki. A börtönben napról napra 
varttya végleges Ítéletet.

I yak. amikor fé’év múlva eljött hozzá 
lii.ogatoba a fele: égé és a fia és’ő a kisirt 
szemű szegőm , sen öltözött Öreg nőben ati<> 
ismert ra a valaha olv szép feleségére s a 
mikor. I , iát gimnazista ruha helyett egv kis 
kopott kábátjaban látta, esak akkor értette 
meg vég ív. hogy a sors ellene döntött és 
"’gv semmifele ítélet sem hozza neki a „ml- 

tflt v,NSZil • • • Csehov Antal.

•vét nagy bank érdekközössége. A 
tegnapi tőzsdére igen szenzációs jelentések 
érkeztek Becsből. Állítólag a két legnagyobb 
versenytárs, az_ Angol Osztrák Bank és a 
i.aenderbauk erdekközösségbe lépnek. A 
tárgyalások nagy titoktartás mellett, igen 
bizalmas jelleggel folynak, de valószínű, 
hogy az ügy még az ősz folyamán hivatalos 
jelleget ölt. Az első közeledés a két intézet 
között már a múlt év március havában tör­
tént meg, amikor közösen alakították át rész 
vény társasággá a Ballan & Vie. elemin-vat­
tai faipari telepeket, a mai Bucovinai Ea- 
nyori Iic'sz vény társaságot. A következő lé­
pes az volt. hogy közösen létesítettek egv 
pénzintézetet, a (lalieiai Népbankot, végül 
pedig néhány hét előtt egyezmény jött létre 

1 k*‘l butik között, hogy közös eég alatt nyit-

Kcílves mama, rosszul vagyok.
Azt hittük, a hegyi levegő liazznál majd, az orvos 

Vet--? azonban azt mondja, hogy 'inkább tengerre kel- 
t^i volna mennem! Most azonban már itt va- 

gyök s az állapotom nem enredi, hogy miad- 
járt elutazzam innen. Kérlek, küldj azonnal ne-

S“V;P’ doboz valódi F.áv féle zzódeni ásványpasz* 
mlpt- ez mindig használt nekem és enyhítette a 
bajomat. Remélem, ha lés:-, szódenim. elbírom 
majd a hegyi levegőt is. 1 • g■/ doboz zzéeleni ára 

4-3# 1 korona 2'j fillér.
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is mindig 
az mond­
ta, hogy

BZ ÖREGEIK!
szeplűk elüzusure, valamint finom, puha bőr Vs 
teher teint elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, mint a világhíré „Steckenpferd“ 
iiliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, 
készíti Bergmann & Co. cég Tetschen a E. — 
Kapható minden gyógyszertár drogéria- illatszer 
V. .niiiden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
hu fillér. Hasonlóképén csodálat» san beválik a 
Bergmann-féle „Manera" liliom lejkrém 
fehér és finom női kezek megóvására, ennek tu­

busa 70 fillérért mindenütt kapható.

mik fiókot Cernovitzban. Most pedig arról 
van szó, hogy uz osztrák és a magyar üzle­
tek ügyében is érdekközösségbe lépnek. Fel­
téve. hogy a tárgyalások eredménnyel jár­
nak . az érdekközösség kiterjed a két inté­
zet magyar telepeire, az Angol-Osztrák 
Bank budapesti fiókjára és a Leszúrni- 
t 0 I ó b a n K r a is, mely utóbbi tudvalevő­
leg k ülöm bűző vállalatai révén Fiume köz- 
gazdasági életében is vezető szerepet ját­
szik. A jövő évi közgyűléseken az érdekkö­
zösség azáltal is kifejezésre jut majd, hogy 
mindkét intézet a másik intézet igazgatósá­
gába delegál bizalmi embereket. Az ügy elé 
bank- és tőzsdei körökben óriási érdeklő­
déssel néznek.

— Csődbe jutott ékszerész, (liraldi Ru­
dolf helybeli ékszerész ellen hitelezői cső­
döt kértek. Csődbiztos Mattiassi Alajos tör­
vényszéki biró, csődtömeggondnok dr. Hil­
dán Aldo ügyvéd, helyettese dr. Pázmány 
Jenő.

— A haditengerészeti akadémia növen­
dékei itthon. Hétfőn reggel megérkeznek 
Fiúméba a „Znra“ és „Kaiserin Elisabeth“ 
csatahajók, amelyek visszahozzák a két hó­
nappal ezelőtt tanulmányútra indult hadi­
tengerészeti akadémia növendékeit.

— A hatodik ausztráliai járat. A Ma­
gyar Keleti tengerhajózási társaság „Kos­
suth" nevű gőzöse a napokban fog elindulni 
az nj ausztráliai járatra. A gőzös ma érke­
zett Hennából és Triesztből Fiúméba s a 
két kikötőben felvett árukat Ausztrália ré­
szére. Fiúméból kendert, ásványvizet, pa­
raffint, és bútorokat visz nagyobb mennyi­
ségben, azonkívül kábelt, faki vonatot és ci­
rokszalmát. A gőzös teljes rakománnyal 
indul.

A trieszti uszóversenyhez. A vasár­
napon lefolyt uszóversenynek lapunk által 
publikált eredményeit a Fiumei Sportklub 
egy hozzánk beküldött levélben a következő 
adatokkal egészíti ki: Az 50 méteres verseny 
döntőjében Dincer Otto a F. S. C. tagja nyer­
te el az első dijat, mig Adorján József, ugyan 
e klub tagja második lett. A 100 méteres 
háton úszásban Adorján után második lett 
Mattersdorfer (Mérey) Ernő. Az 50 méteres 
ifjusáki versenyben Sperber Hugo lett az első.

A Fiumei Sport Club is felajánlott két 
értékes dijat és pedig egy Ízléses szivarka 
szelencét ezüstből és egy ezüst nécessairet.

— Bolgár tengerhajózási társaság. Hor­
gászból jelentik, hogy Alexandroff Nicola 
volt polgármester, Pc troff Hadsi Péter nm- 
lomtulajdonos és Gejkoff Georgi kereskedő 
500.000 lei tőkével „Balkanszko Parachod- 
no Druzsesztvo“ cim alatt tengerhajózási 
vállalatot létesítenek, mely főleg a burgaszi 
yamboli-i és karnobali malmok lisztjét Szí­
riáim és Egyptomba és a keletruméliai gn- 
hoiiafölöslegeket Görögországba fogja szál­
lítani.

— A petroleum-kartell. Becsből telefo­
nálják: A kereskedelmi minisztérium és a 
\aeuuin Oil Company között ismét tárgya­
lások indultak meg a felmerült ellentetek 
elsimítására és a tárgyalások odáig halad­
tak, hogy a jövő hónapban döntés lehet. A 
) aeuum Oil Company abban az esetben, ha 
javaslatát a kereskedelmi kormány magáé­
vá teszi, kötelezettséget fog vállalni, bőgj 
a belföldön csak meghatározott mennyisé­
gű finomított olajat visz piacra. Ha az ellen 
tétek elsimulnak, akkor meglesz az uj alap 
a kartelltárgyalásokrn.

— A korcsma réme. Az óvárosi Calle 
(1‘Arco Romano egyik korcsmájában tegnap 
előtt este nagy riadalmat keltett egy ittas

ember, aki nagy konyhaként tartott a kezé­
ben és mindenkit lesznrással fen végétért. 
A vendégek már arra készültek, hogy szé­
kekkel verjek ki a veszedelmes embert a 
korcsmából, amikor megjelent két rendőr a 
kik lefegyverezték az. ittas embert és Le­
vitték a rendőrségre.

— Az abbaziai Szegő-szanatóriumba a
múlt hét folyamán a következő vendégek 
érkeztek. 1 .engerer István dr. kir. tnblnbiró 
családjával Győrről: Vogel Sándor építész 
Oroszországból; Urósz Irén és Margit; kle- 
belsfeldi Klehel Adolf ezredes Trenesénből; 
l.iteráty Kődre iskola igazgató neje; .lakott 
bek Károly hentes Szófiából; Molnár Sán­
dor tisztviselő Budapestről; Nagel Károly 
Ügyvéd Lembergből: Tanuonbnum Fülöp 
dr. tiivv. biró Droliohyezhól; Márkus Lajos 
vezérkari százados Budapestről; ReischI 
Mária k. a .; Szekelv Miksa kereskedő Bu­
dapestről.

A szabadban való fürdés szabályai.
Egv orvos a következő óvatossági rendsza­
bályokat ajánlja a szabadban való fürdésbe 
nézve.

Teli gyomorral soha se lépjünk a vízbe. 
Az étkezéstől a fürdés idejéig legkevesebb 
k é t óra időköz legyen.

Nagy melegben lassan vetkőzzünk hogy 
testünk ne izzadjon mikor a vizhe megyünk. 
Hűvös időben ellenben gyorsan vetkőzzünk 
le, és ne készülődjünk soká, mig átfázunk 
a parton, hanem egy-kettőre ugorjunk bele 
a vízbe.

Ha a test izzadásban, vagy fölbe vilik 
állapotban van, ne fürödjünk.

Ha még oly kitűnő és szenvedélyek 
valaki, ne maradjon túlsókká a vízben, á 
mint legkevéshbé fázni kezd, jöjjön ki 
azonnal.

Tengeri fürdők után az arcot, hajait 
mossuk le esővízzel, mert ha rászárad a sós- 
viz, az ártalmára lenne.

Mindenki a saját fürdőruhájában fú­
ródjék, és a saját lepedőjével törülközzék, 
ha nem akar esetleges bőrbetegségeket, ra­
gadós bajokat szerezni.

Ha fiilbajunk van, vagy gyakori fül­
gyulladásokra vagyunk hajlandók, tegyünk 
előzetesen gyapotot a fülünkbe; óvakodjunk 
a viz alá bukni, mert a hideg vjz hirtelen 
erős nyomása könnyen niegrepesztheti ft 
gyönge füldobot.

Akinek szívbaja van, vagy rendetlen ft 
vérkeringése, görcsei vannak, tüdőbajos, 
vagy tüdőbajra hajlandó, az ne fiirödjék ft 
szabadban. A hideg viz ilyen esetben nhe- 
lyet, Imgy hasznos lenne, karost, sőt hirtelen 
halált okozhat.

Ha a fürdőből kilépve az ajkunk elké- 
kiit, vacog a fogunk, fázunk és soká nem 
bírunk fölmelegedni: ez biztos jele, hogy 
reánk nézve a szabadban való fürdés, akár 
a tenger, akár a tenger hullámaiban, akár 
folyóvízben egyaránt ártalmas; tehát hagy­
junk föl vele!

Ha utána fejfájást, bágyadtságot ér­
zünk ,ez ugyancsak azt bizonyítja, hogy 6- 
vakodmmk kell a hideg fürdőktől.

Aki görcsökben szenved, csakis orvosi 
tanács folytán használjon hideg fürdőket; 
vigyen magával kísérőt, hogy esetleges rosz- 
szullétuél segíthessen rajta; maradjon közel 
a partokhoz, és különösen a tengerben né­
hány percnél tovább ne maradjon benn a 
vizben hanem csak lassan ereszkedjen abba.

Távirat — Téléfön.

A nagyenyedi beszámoló.
Bl DA PEST, nug. 14. A politikai kö 

főket most leginkább Lukács László hol 
napi nagyenyedi beszámolója foglalkoztatja 
A nagyenyedi helyi hatóságok rendkívüli 
intézkedéseket léptettek életbe erre a napra 
Eddig 12u csendőr érkezett Nagyeuyedre. 
A budapesti államreudőrség négy detekti v- 
vel vau képviselve. Ma reggel érkezett meg 
Nagyeuyedre Székely Ferenc igazság 
ügyminiszter. A nagyenyedi lüggetlenségi 
párt holnapra szintén nagy néfígvülést reu 
dvzett, amelyen Yertán Endre .Instil párti 
képviselő is részt vesz. A rendőrkapitány 
ma értesítette a függetlenségi pártot, hogy 
a népgyiilés megtartását nem engedélyez 
heti. A Iletiltás folytán a függetlenségiek 
zárt gyűlést fognak tartani.

minden a kihordás négy j 
szétküldés körül felmerülő pn 
naszl felelőn, nagy leoelezülap 
utján n kladAMoatnlba kérünk 
bejelenteni.

Töchterheim Abbázia
Nevelő és üdülő otthon leányoknak. — Német, angol, francia nyelv- 

és zene tanítás. — Pedagógiai vezetés. Orvosi felügyelet. 
Interurb. telef. 258. Prospectus.

TŐZSDE.
o—

-------------------------------------—1
Aug. 13 

zárlat
Mai irt.
' ,1 óra

Magyar hitelrészvény................ i 860. 860. -
Osztrák hitelrészvény................ 1 654 50 654.
4* ,-os koronajáradék................ 87.20 87.50
Oiztr.-magy. államvasut .... 717. 718.-
Jelzálogbank................................. 462.50 463
Leszáinitolóbank........................ 554 555
Hazai Bank................................. 303. 308.
Magvar Bank es Kercsk R -T. 664.50 665.-
Rimámurányi................................. ' 792. 789.
Salgótarjáni............................. . I
Közúti Vasút.................................

780.50 778.-
769. 769.-

Városi Villamos......................... 406.50 410.
Adria............................................. 527.
Déli Vasul..................................... 105.
Magyar Cukoripar.................... 3050.-
Rizsgyár......................................... 3970.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza októberré ......................... 11.44 W.42
Búza áprilra................................. 11.80 11.79
Rozs októberre............................. 9.37 9.37

1 Tengeri augusztusra................ 9.36 9.39
Tengeri szeptemberre .... 9.15 9.18
Tengeri májusra......................... 7.48 7.80
Zab októberre............................. 963 9.73

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény................ 654.50 654.50
Magyar hitelrészvény................ 859.50 859.
Osztrák magyar államvasut . . 716.75 715.50
Déli Vasút..................................... 105.25
Alpesi............................................. 1141.60 Ilii-
Skoda ............................................. - - .----- 764.
Osztr. koronajár............................ 87.40 _

*

Fiumei és trieszti értékek: Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

Fiumei 4“ 0-os kölcsönkötv.................. 92.
Banca Fiumana..................................... 640.-
Fium'ei Kereskedelmi Bank................ 305.
Fiumei Népbank ................................. 114.
Litorale Bank és Takarék Susák . . 228.—
1. Horvát Takarékpénztár................. 5750.
„Indeficienter" tengerhajóz. társ. . . 
Magyar-Horvát Oozhajótárs................

90.
7900.

Magyar-Horvát Szabadhajózás . . . 1100.
Orient tengerhajózási társ....................
Alt. Forgalmi r. t. .....................

1250.
2300.

Magyar Olajgyár................................. 213.
Austro-Americana................................. 282.—
Navigazione Libera Triest................. 673.
Osztrák Lloyd ..................................... 587.-
Stabilimento Tecnico......................... 11.000.—
Ampelea Szeszpároló Rt.......................
1. Trieszti Rizsgyár.............................

464-
955.-

„Kerka“ dalinál vízmüvek r. t. 426.
Spalatoi Portland Cement................. 431.
Assicurazioni Generáli .... Nap. 942.-
Riunione Adriatica ............................. 4100.
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Zeversit Beasale-Herecgovlaa
kormányra ti ban.

8ZEÄAJEVO, aug. 14. Mint beavatott 
helyről értesülünk, Boeznia-Hereegovina 
kormányzásában rövid időn belül radikális 
változás fog beállani. A bosnvák pártvezé 
rek elégedetlensége most már olyan nagy, 
hogy a békés megegyezés szinte lehetetlen. 
A tárthatatlan helyzetnek hamar véget kel 
vetni. Az elégedetlenségre állítólag legin­
kább az adott okot. hogy Roho n y i Gyula 
volt államtitkár, a nemrégen kinevezett al­
kormányzó teljesen használhatatlannak bi- 
zoövult.

J9I2, Vin/u

Újabb földrengés Törökországban.
KONSTANTINÁPOLY, aug. 14. A 

Darduuellákbeli Big« városban a földrengé­
sek megismétlődtek. Rodostóban is érezhető 
volt a földrengés, amely több mecsetet, mi­
naretet és egy mauzóleumot rombadontött. 
Egy uszony halált vesztette, tizenhármán 
megsebesültek.

dasági bankok által. A gazdaságok igaai I 
gos felbecsülése. Ezen rendelkezések kér 
fül vitelére ellenőrző bizottság alkottasd

—o-

-o—

Kolera Romániában.
BUKAREST, aug. 14. A grohovaui ke­

rületben levő Podgorban a kerületi orvos öt 
betegen kolerát állapított meg.

Vasúti baleset a Rákoson.
BUDAPEST, aug. 14. A rákosi rende 

nő jiilv andvaron tegnap este y órakor az el­
romlott szemafor miatt Párkánynána felől 
érkező személyvonat nekifutott az állomá­
son veszteglő tehervonatnak. Az utasok kö­
zött óriási pánik keletkezett s aki tehette, 
kiugrott a vonatból. Szerencsére vsak négy 
kocsi siklott ki R az utasok közül kilencen 
sebesültek meg jelentéktelenül.

BUDAPEST, aug. 14. Megállapítást 
nyert, hogy a vasúti személyzet nem hibás 
az összeütközésben. A mozdonyvezető nem 
vehette észre a tilosra állított szemafort, 
mivel az elromlott.

Rejtélyes öngyilkosság.
MISKOLC, aug. 14. W e 1 k e r Frigyes 

műegyetemi hallgató egy hónap óta dóig« 
zott a diósgyőri vasgyárban. Tegnap este 
Welker bejött Miskolcra s a Kepes- szállo­
dában szállt meg. Éjféltájban a szálloda 
csendjei hatalmas revolverdurranás zavarta 
meg. A fiatal műegyetemi hallgató szivén 
lőtte magát. Mire feltörték szobája ajtaját, 
már haldokolt. Kihallgatni sem lehetett. 
Welker Frigyes egy dúsgazdag malomtu- 
lajdouos fia s öngyilkosságának oka telje­
sen ismeretlen.

Sikertelen merénylet a lőportorony ellen.
LEIDMERITZ, aug. 14. Az itteni lő­

portorony felé ma éjjel egy automobil kö­
zeledett két utassal. Az őr a válaszolatlanul 
maradt három „Halt wer da!“ kiáltás után 
elsütötte fegyverét a rejtélyes autó elleu ,a 
mely erre villámgyorsan elszáguldott.

Massenet meghalt.
PARIS, uug. 14. Jules M a s s e n e t, a 

világhírű zeneszerző tegnap hirtelen meg­
halt Massenet legnépszerűbb müve a „Ma­
nón s ő szerzetté a Manonon kívül Fiúmé­
ban is előadott „W erllier" és „H e r o- 
dias“, azonkívül a ..Lahore királya“ és a 
„Cid“ operákat is. Legújabban a „Klen 
patra“ operán dolgozott, de ennek befejezé­
seben megakadályozta a halál. 7(i éves élet 
kort ért el.

A törökországi földrengés.
KONSTANTINÁPOLY aug. 14. A

földlökések a földrengés által sújtott vidé­
keken meg mindig tartanak. A denos és 
í hóra közti hegyek sülyedtek. Az mondják, 
hogy a Terfurdah-hegyen kráter képződött 
nielybol füst száll föl. Myriophilóban cgv 
orava! a földrengés előtt erős detonációt hal 
lottak A romok alatt még sok hulla fek-
donf»wl!Llhruanak’ h0gy a hullák SZflba-
dunfekvwetol könnyen ragályos betegségek 
keletkezhetnek. 30,0.10 ember hajléktalan.
A megkezdett segélyakció, tekintettel a
elérit*“™" #lem,,létleDÜIjárt*kra. ki nem

Riadalom egy francia hadihajón.
PARTS, nug. 14. A „Yerite" hadihajón 

tegnap nagy riadalom tört ki a legénység 
között. Ugyanis, amikor a „Verite“ reggel 
el akarta hagyni a tonloni kikötőt, a hajó 
egyik kazánja felrobbant. A matrózok a 
tengerbe ugráltak s úszva igyekeztek elérni 
a partot, mert azt hitték, hogy az egész hajó 
légiié röpül. Később kiderült, hogy csak ki­
sebb baleset történt és a riadalomra nem 
volt ok, mert szerencsére emberéletben nem 
esett kár.

—o—
A lázadó orosz tengerészek.

BÉCS, aug. 14. Odeszából jelentik: A 
lázadó tengerészek közül tizet halálra Ítél­
tek. A matrózoknak az volt szándékában, 
hogy elfogják a cári vadítót és fogságba 
ejtik a eárt családostul. Ezután Szentpéter­
vár es Kronstadt bombázása következett 
volna.

—o—

Lefoglalt bombák.
LONDON, aug. 14. A „Times“-nek je­

lentik, hogy a szaloniki-i osztrák-magyar 
postahivatal ellen elkövetett bombamerény­
let tetteseit két bolgár alattvaló személyé­
ben elfogták. A bolgár határ egy helyén‘40 
bombát foglaltak le a hatóságok.

Katasztrófa egy vasgyárban.
DORTMUND, aug. 14. Tegnap délelőtt 

a Höseht-fele vas- és acélművek salaktárá­
ban gázrobbanás történt, amely 9 munkást 
megölt. Három súlyosan sebesült áldozat 
néhány órával később kiszenvedett.

—o—

Hamis pénz.
OÜRZ, aug. 14. Itt nagymennyiségű ha­

mis huszyilléres és egvkoronás van forga­
lomban. A pénzhamisítókat keresik.

Az albánok békefeltételei.
KONSTANTINÁPOLY aug. 14. Ibra­

him pasa bejelentése szerint az albánok kö­
vetelései a következők:

Az európai Törökország lakossága a ka 
' ) !ZO galatot Ruméliában teljesíti azzal 

a kotelezettseggel, hogy háború esetén oda­
megy. ahova a kormány küldi.

Az albán nyelv oktatása az iskolákban 
n nemzeti abece alkalmazása nélkül, hogy a 
kormány ez megakadályozná.

Hivatalnoknak alkalmazása, akik értik 
az alnan nyelvet.

K ülőn törvények kibocsátása a hegyi la 
kossag részére, amelyek azok szociális és 
gazdasági szükégleteinek megfelelnek.
lek-,,1 tn-Pi0lÍ^Í,Í,IVaZÍÓért felelős kabiue- 
lekmk \nd ala helyezése.
fi kat°nai operációk folyamán elpusz­
tított lakóhazak újból való felépítése.

A lefoglalt fegyverek visszaadása.
iitezkedeeek a közoktatás minél széle­

st hl, korben való terjesztésére.
tülvite|e'lajetÍ tanáCS határozatoin»k kérész

Állandó cimirók
kerestetnek Ríva Batthyam 

12 szám. *1
fflffl8^^8888B^SS^888Basfl^||^

.Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hetenként háromszor 
uj, fényes műsor!

MS888S88®g88888^M88888gg|
A mélyen tisztelt közönség szives tudT 

mására hozom, hogy
Képviselőházi étterem és 

kávéházamban
a nappali forgalomban az eddigi árau. 
tetemesen leszállítottam, hogy azáltal a i 
közönségnek eme páratlanul álló, kellemes 
szórakozóhelyet hozzáférhetővé tegyem 
Minden este művészi zene SILV1NG BERT- 
HOLD karmester vezetése alatt.

Teljes tisztelettel Czlpót József tulajdonos

Igyék naponta 1—2 palaczk

Dupla-malátasört
de Szent István védjegyűt, mert ez a le­

gelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrföződe" 
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

A áll Hfl* Noorden tanár Bécsben: 
z"-i . 1 y . Korányi tanár Budapesten; 
ülax tanár Abbáziában és számos más 

szaktekintély

Kapható:
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
s csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

A mezőgazdák támogatása a mezőgaz-

Hotel Jinodof
, CIRKVEIHCH
Étterem - Kávéház - Penzió

— CIRKVENICA -—•
Szálloda HORVÁTH Étterem

=r"'"" • Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok, - Olcsó árak.

i
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Uli2. Vili I.Í A TF.NGíiRPART
Kciosz.latott utász egyesület.

ZAI íA, aug. 14. A hatóság egy itteni 
,,|;isz turista egyesületet feloszlatott, mert 
:i tagok nyilvánosan vgy tiltott olasz dalt i
énekeltek.

I.öszerlopúsok Örkényben.
Hl DA PEST aug. 14. Az Örkényi tü­

zérségi gyakorlótér tvlvpéről hónapok óta 
nagymvnnyiségü lőszert lopkodtak el. A 
rendőrség megállapította, hogy a lopásokat 
bolgár kertészek követtek el s az eltulajdo­
nított lőszereket 15 1 a u Ede és 8 <■ h w a r z 
József lajosmizsei lakosoknak adták el.

—o—

Jéghegytől súrolt hajó.
U>NJH)N. aug. 14 Montrealhól távira 

tozzák: Egy ideérkezett Marconi távirat je­
lentése szerint a „Korzika“ gőzöst az At­
lanti-Óceánon egy jéghegy súrolta. Két hajó 
a ..Korzika1- segítségére ment. A hajónak 
két záz utasa van.

I Imperial szálló p

Viale Deák, a pályaudvartól $ 0 
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. 50 
modernd! berendezett szo­
bával. Szobák 2.40 K-tól 
feljebb Villany. Lift.
Fürdők. A kávéház fénye­
sen berendezve megnyílt.

t ’& ;

I Tulajdonos L1NENBERGER S. íy

ff
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A kgajánlatrisabh fiumei szállók:

„Deák1' szálló
u Deák korzón é.; dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Atnicis 4.

Minkét száléban kitűnő konyha és 
árny. s kertek. Fajborok és valódi

Fiizeni ősforrás sör.
Tulajdonos

15clt?rev-3$urger Gyula.

ADELSBERG ji

H

lileg:áns,
kert l t
T fje?

tkc
Ra ;•rlyos

la Feinste"1

&»5£5öj5KHHDE.
Villanyvilágítás.

rvziió: lakíis háromszori

a világhírű bariangváros legelőkelőbb 
szállója

r""'" ™*lölM

Penzió, étterem, kávéház, autogarage. 
OLCSÓ ÁRAK.

i,
A szálló hatalmas park közepén fekszik, jj 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

I

g.bcrkulrAiküSDk n .m
P-vhclmaycr Laj

M« - i i'í, Ü?
i r t" íji : : ä• - * 'U'íe v .l/A

^•.diainak be. 
tulaj-ionos

vendéglő
Ríva
Iáin::, : t kiürö tiu pv

2 5. Telefon , • •- -

. conyna. t isztan m 
...;’.)vrok. Adandóan eu esti polt! g| 

kőbányai sör. —

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bcl-és 
kűltukli, valamint s-.uát termésű 
burok. Kőbányai polgári sör 

mindig frisse ti.
Szives pártfogást kér

S Z 1 D A

Modern Női Fodrász Terem
CORTE ANGELO, FIUME

jjji Corso 27 sz., I. emelet. Telef. 2-27.
Ü I COIFFEUR[| ;

önduláció, jelmez-pa.ó- 
kák kézáp ikás ( M ini- 
cure), arezmassage vü- 
jamos árammal és gőz­
zel. - Hajfesté ; és fej - 
mosás, a fejs/áritá í 
villamos kószáié : ’ .'ín­
ségével. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

j modellek szerint.
! Külön termek - Kívánságra háthoz

POSTiSEUR - PARFUMFUR.

iüdök.

Elsőre,:dü m:. poov-s schaff-
iiauseni-, Cme;-,;t-, Zenith- és G!as- 

1 hiitte-övák, : ny, ezüs és acélban, 
SI leggazdagabb választékban, olcsó :;za- 
* -1 bolt árak ntvlb t kaphatók

Miauén magyar iu itűlkozit;

V Lífl

Uütai ÍM ÍÁRNFRO*Alv tv*. „v UÜ11.L vLaLV
m 

! &
Közvetlen a tengerparton, . kikötőnél.) [H 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
bérén lezve. Caffé-Restatiránt. Pensió.

Nagyon olcsó árak.

gr-o
I 2.

I Tengeri fürdő í nsinpiccolcCigaie
I Sliand-Hotel ás panzió Beliem í 
I - Cigala

Minden kényelmet biztositó első | 
£ rangú családi otthon. Magyar ház. f. 
& Prospectus.

ix M A I G Y O Z ON!- UURUlOi UL1Í

I: Fiume, Danie-Lr 5. 
$

Fiók Abbáziúoan

' ' '-■''I

Y .' T‘- A.'- . .
«... /-x\ -i - .

I 8:• cis-grsaca'óieo??-: i.-eB3a^^'ő«izs.v

LEDERER PENZIÓ ABBÁZIA
Habsburg villa és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kel. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

»8"

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás CSalíádl ilá-
xa&ai, slKáüegí és több lakásból aiió e»)ei$tßs házakaí
épít modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
sisiiásra ás bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa I/0.000 nr, i$*8tlEÄ
is eladók. H Izteg csalerHáiáMal, oIzgRzcféliMel s bíI- 
iSíiyBilágiiással vm eiUNea.

A társaság ipartelepén gyátmft ágeíf fi?éSX, ZOXOll 8$a-
öies, bamek ás köi$szf oEesöii kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clotilde 4 szám a.



A TENGERPART jyi2_Vll| |5

HBbtiZift
CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ

tonaa
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Kílfón játék és billiard szalonok. 
Tengcrpaiti terrasz és kerfiieiy ség. 
Bel-és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők 

Számos látogatást kér 
WAGNER RICHARD, tulajdonos

Ha egészségét félti

.HDRIÄ“
TÓTH JÁNOSKitüntetett angol női- és_

férfi szabó, ve|i<iéglöje
riurnmentes magas hegyi forrásvíz 1 er- ;1 jep-oli-gAhh 

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és nieszetes szénsavval telítve fertőző beteg- ” ' ritiniCoan.
* f . yégeknél, étvágyzavaroknál és emésztési iZjo AtAccfirwiiw

kitűnően végzi. Javítás valamint ru- ..Rgeknél igen hasznos ital. Borra! v,d MlCSSdnuro Mdnzoni |Q
havasalás elfogadtató. kererre keUemes üdltfl^hatásu.^ Kőbányai

, Mindenhol kapható!
(lUCZlll András, ADbäZia. Töltötelep ABBAZIA Friedrichshof.

potgári sör. 
Magyar és dalinál b0r.

aeaeaBsSi A „Commercio“ kávéház
Piazza del Commercio 4 

F é in yeseti b e rendez v v. 
Kitűnő kávéiiazl Halok -- Éjjel nyitva.

Számos látogatást kér
Marcetta Spirid. kávés.

m

öantridai fürdő és vendéglő
Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 

árnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Viilanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene.

^ Fürdőjegyek fehérneművel 40 fillér. *-m

Olcsó fürdőbérletjegyek.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha

Eclipse dagasztógépe nincsen
3 pare alatt teilst vele bármilyen tészta! Küéietssen fcldayasztani.

Kintien vas- <s értény üzle tben kapható.
Bővebo felvilágosítást ad: Tlie Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via Jel Fosso 9. szám.

I) HELIOS“
I Magánnyomozó és Világtudakozó ; 
I Vállalat. !
■ l iváiiai bizalmi, házassági, örökségi I 
jés kényes ügyekben teendő kuta­
tásokat, megfigyel legdiszkréteb-i 
l'ben személyeket, üzleteket, laká­
jsokat. Megbízható értesítés bárki­
nek viszonyairól, életmódjáról és 

I előéletéről. Előkelő összeköttetések 
bel- és külföldön.

Fiume, Via del Municipio 7. sz.

XIIKSETÉR
Tcrdy-léte Katlanát 3 király iei

mivel nemcsak hashajtó, hanem egy­
úttal étvágvjavnó, gyoinortisztitó, 
emésztést elősegítő, bélméködést sza­
bályozó, nemkülönben a legmakacsabb 
gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10—12-szeri hasnálatra) gyógyfárban 

30 fill.
Minden gyógyfárban kapható.

VETERAN

- Tárgysorsjáték-
rendezi az ő Felsige a 

Király legmagasabb véd­
nöksége alatt átlő

Híméi I Haüastyá Egye­
sület.

1000 iíjfersraéiif 20.019 kor.
összértékben.

Főnfíremeny Kor. 10.009.
Húzás a n mélt. mi 

hír. pénzügyministerium 
.,6.77079-911 sz. rendelete 

► alapján 1912 augusztus 
I; 18-án lesz az egyleti 

helyiségben politikai biz 
// tos jelenlétében 
i Sorsjegyek minden 
• bankban és dohánytözs- 

dében kaphatók I
U) sorsjegy ára egy Kor.

Hungária“ szálló és éltem
Fiume, Illáié Deák.

ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 2 
óráig nyitva. Polgári árak. Kitűnő ki­
szolgálás Olcsó havi penzió. Jutányos 
és szigorúan tiszta nappali és hónapos szo­

bák. Szives pártfogást kér 
PUSNIK r.

A kuglizo szerdára és vasárnapra kiadó. 
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart lapkiadó vállalat“

Értesítés! áv
I Van szerencsém a n. é. közönséget arról 
I értesíteni, hogy tavaszi és nyár: újdonságaim 
j megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintá­
kat kívánatra a megrendelő lakásán is be­
mutatok.

Szives pártfogást kér
Kalmár János férfiszabó

Fiume, Via Ciotta 2 szám .

iíEl

VELENCE

11

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás, 

lift, göszfiités, fürdők, nagy éttermek.

”•5- Teljes penzió napi 10 liráért,

Hálószoba Bútorberendezések
és egyes

bútordarabok részletfizetésre
is kaphatók

HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Via Giuseppe Parini 6. szám.

Emme mellett Poi'tOfC El nine mellett
gyermekeknek és felnőtteknek
Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villany, 

világítás, gőzfürdés. .Mérsékelt árak,

Ő6 Natticti Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót- 

állás mellett. — Saját javítóműhely.
I

„Varázfuvola“. 
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsfuvola“ 
rendkívül kellcmez, 20 
acél trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
eilátra. Díszes kivitel­
ben, kottafűzcttel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király*
országszerte elismert 

legolcsóbb bangszeráruház.ában kapható. Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító miihely. Kérjen 

fényképes hangszerárjegyzeket. _
Nyomatott I „Polinnia“ nyomdában Fiume.


